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vida, appassionata, desiderosa del bene 
delle classi lavoratrici. 

Affidate le ispezioni, nelle risaie, non a 
carabinieri, ma ad un personale, come di-
ciamo nella nostra interpellanza, tecnico, 
indipendente e sopratutto in numero tale 
che corrisponda alle esigenze di quelle po-
polose e vaste plaghe. 

P R E S I D E N T E . L'onorevole sottosegre-
tario per 1' interno ha facoltà di parlare. 

RICCIO, sottosegretario di Stato per l'in-
terno. Per l 'esatta applicazione della legge 
sulle risaie, l 'onorevole Cabrini chiede delle 
ispezioni, sia dal lato igienico, sia dal lato 
ecoiiomico. 

Per quel che riguarda il lato igienico, 
sul quale soltanto io debbo interloquire, 
posso assicurare l'onorevole Cabrini che la 
Direzione generale di sanità sarà scrupolo-
sissima nel curare l 'esatta applicazione della 
legge. 

Noi abbiamo a disposizione nostra gli 
ufficiali sanitari, i medici condotti , i medici 
provinciali e qualche ispe!to?e generale me-
dico di sanità. Quindi ai momento in cui 
comincerà la monda, questo personale farà 
il dover suo, con coscienza, con energia, 
con quel senso di vigile pietà che è dove-
roso.in queste circostanze, non. curando se 
tuttociò possa spostare qualche privato in-
teresse, ma uniformandosi unicamente alla 
legge e domandandone la scrupolosa osser-
vanza. 

L'onorevole Cabrini esprimeva l 'auguri o 
che ciò si faccia da noi ; io gliene posso 
dare l'assicurazione. (Benissimo!) 

P R E S I D E N T E . L'onorevole ministro di 
agricoltura, industria e commercio ha fa-
coltà di parlare. . 

LUZZATTI, ministro d'agricoltura, in-
dustria e commercio. Mi associo interamente 
alle dichiarazioni del mio amico Riccio e 
assicuro l 'onorevole Cabrini che esami-
nerò con grande cura quali possano essere 
i professori di agricoltura più competenti 
ai quali affidare la missione della vigi-
lanza, perchè la legge abbia una applica-
zione tecnica rigorosa e raggiunga i fini 
che si propone. 

È un po' più difficile, in questo momento, 
nello stato at tuale della nostra legislazione, 
l'organizzazione di una sorveglianza di pe-
riti tecnici. Studierò la questione e vedrò 
se colle leggi a t tual i si possa risolverla. Ma 

•a ogni modo l ' insegnante agrario compe-
tente ci sarà nelle prossime ispezioni. {Bene!) 

P R E S I D E N T E . L'onorevole Cabrini ha 
facoltà di dichiarare se sia sodisfatto. 

CABRINI. Prendo a t to delle dichiara-
zioni del Governo al quale, e specialmente 
al ministro di agricoltura, mi permetto dì 
ricordare un precedente che indubbiamente 
gli agevolerà la via nell'accoglimento della 
nostra proposta. 

Quando la Camera, con l 'a t to coraggioso 
che tu t to il paese ammirò, respinse a scru-
tinio segreto il disegno di legge del Mini-
stero Sonnino-Pantano sull ' ispettorato del 
lavoro, lo Stato italiano si trovò a questo 
bivio: o apparire mancatore di parola negli 
impegni assunti con la Erancia per l'appli-
cazione della legge sul lavoro delle donne 
e dei fanciulli, o chiedere alla Camera il 
voto sopra un progetto che nella stessa 
Sessione essa aveva respinto. Ciò non po-
tendosi fare, il Governo del tempo iniziò 
quella forma di ispettorato del lavoro con 
incaricati ed avventizi nella quale la tecni-
cità dell'ispettore-ingegnere veniva appunto 
fiancheggiata e completata dall 'opera del-
l'operaio aiuto ispettore. Tu t to ciò par de-
creto, con la collaborazione del Comitato 
del lavoro. Per la stessa via a me sembra 
che il Governo potrà mettersi, conseguendo 
nell 'agricoltura i risultati veramente lode-
voli conseguiti nell ' industria. 

P R E S I D E N T E . Sono così esaurite le in-
terpellanze inscritte nell'ordine del giorno. 

Iiilrrrogazi»«i c mozione. 

P R E S I D E N T E . Si dia let tura delle in-
terrogazioni. 

CAMERINI, segretario, legge-. 

« I sottoscritti chiedono d' interrogare il 
ministro dell 'interno per sapere se intenda 
mantenere ed eseguire gli affidamenti dat i 
dal precedente Ministero a favore dei me-
dici condotti . 

« Bizzozero, Messedaglia ». . 

« Il sottoscritto chiede d'interrogare il 
ministro dei lavori pubblici, per sapere se 
intenda mantenere gli impegni assunti dal 
precedente Ministero in ordine alla istitu-
zione dì una terza coppia di treni sulla rete 
Reale Sarda da Golfo Aranci a Sassari e 
Cagliari per Chilivani. 

« Pala ». 
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